



# 阳过了，新冠疫苗还打吗？

## 最新版接种方案发布

星报讯(记者 马冰璐) 4月10日，国家卫健委官网发布《关于印发应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案的通知》，方案提出，现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐免疫水平差距，进一步降低重症和死亡风险。国家卫健委在解读该方案时介绍，当前，全国整体疫情处于局部零星散发状态，但新冠病毒并未消失，病毒在人群中的传播仍持续存在。不同人群免疫水平还存在差距。

从全球范围看，感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识，有利于在后续可能发生的疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

### 一、哪类人当下仍需接种疫苗？

现阶段接种目标人群主要分为两类：1.未感染且未完成既定免疫程序的人群。包括3~17岁未感染且尚未完成基础免疫的人群，18岁以上未感染且尚未完成第一剂次加强免疫的人群，以及18岁以上未感染且尚未完成第二剂次加强免疫接种的人群(感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫低下人群)。2.已感染且未完成基础免疫的人群。

### 二、阳过，还需接种疫苗吗？

研究结果显示，基础免疫后再经历自然感染的人群和已完成既定免疫程序的人群，通过多次抗原刺激，能够产生较好的免疫保护。对于此类人群，短时间内再次接种疫苗的效果有限，暂不需要继续接种疫苗。后续将根据病毒变异情况、疫苗研发进展等确定相关人群是否需要继续接种疫苗。

### 三、哪些疫苗可供选择？如何选择？

神州细胞重组新冠病毒4价S三聚体蛋白疫苗、石药集团新冠病毒mRNA疫苗已纳入紧急使用，可用于18岁以上人群加强免疫接种。

未感染目标人群基础免疫接种使用的疫苗，参照前期有关要求执行，加强免疫优先推荐使用神州细胞重组新冠病毒4价S三聚体蛋白疫苗、石药集团新冠病毒mRNA疫苗接种，也可选择其他已获批附条件上市或纳入紧急使用的重组蛋白疫苗或病毒载体疫苗进行序贯加强免疫接种。

已感染且未完成基础免疫的18岁以上人群，优先推荐使用神州细胞重组新冠病毒4价S三聚体蛋白疫苗、石药集团新冠病毒mRNA疫苗接种，也可选择其他已获批附条件上市或纳入紧急使用的重组蛋白疫苗或病毒载体疫苗接种。已感染且未完成基础免疫的3~17岁人群，接种使用的疫苗参照前期有关要求执行。

需要注意的是，3~17岁人群仅可使用国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司新冠病毒灭活疫苗和智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)。

### 四、针对变异株，是否出现了新疫苗？

神州细胞重组新冠病毒4价S三聚体蛋白疫苗包含了新冠病毒四种变异株的抗原成分，石药集团新冠病毒mRNA疫苗涵盖了Omicron的核心突变位点，对奥密克戎毒株有较好的交叉保护效果。不过，考虑随时可能出现的病毒感染风险，建议符合条件的人群满足时间间隔要求后，无需等待特定疫苗，可尽快完成疫苗接种。



近日，合肥市望湖街道盛大社区银杏尚郡党群服务站开展了“阳光护航·助青成长”心理绘画活动，家长和小朋友一起完成绘画作品，心理老师通过作品的色彩和场景布置来分析小朋友和家长的情绪，引导他们学会运用理性思维应对情绪问题。

宋瑞丽 记者 马冰璐 文/图

## 合肥火车站候机厅建成启用！

星报讯(记者 章沁园) 4月11日，记者从合肥客运机场快线获悉，近日位于合肥火车站的候机厅建成并正式启用。据悉，为了给旅客提供更为高效的乘车方式，进一步提升合肥客运机场巴士的标识度，3月中旬，合肥客运机场快线开始筹建位于合肥火车站内的候机厅，并于4月6日启用运营。据了解，候机厅位于火车站负一层旅客出口西侧，旅客到达合肥火车站后，可直接进入候机厅等待机场巴士。候机厅内有机场快线工作人员引导购票，贴心购置了沙发供旅客休憩，整个候车环境温馨舒适。目前，候机厅处于试营业阶段，预计将于4月18日正式营业。

## 合肥市社会组织年检工作启动

星报讯(记者 祁琳) 4月11日，记者从合肥市民政局获悉，2022年度市本级社会组织年检工作已经开始，2022年6月30日前经合肥市民政局批准登记成立的社会团体、民办非企业单位于2023年5月31日前在网上填报年检材料参加年检。为方便群众办事，不再要求参检社会组织向合肥市民政局提交报告书纸质材料。

根据规定，合肥市民政局将按一定比例对全市社会组织年检所涉事项进行抽查核实，结合抽查审计结

论和日常管理中发现问题情况的核查情况，综合研究确定年检结论。合肥市民政局网上审核办结后，下达年检结论。年检结论将在安徽省社会组织信息平台和市民政局官网公示，年检结论以公示结论为准。年检结论公布后，各社会团体根据需要，在2023年12月31日前，将《社会团体法人登记证书》(副本)送至市民政局，加盖年检印鉴。同时，参加2021年度社会组织等级评估，并获得3A以上等级的社会团体，无须填报材料，由登记管理机关直接下达年检“合格”结论。

## 数十场经典大戏将在肥接连上演

星报讯(实习生 刘羽 记者 沈娟娟) 记者从合肥市委宣传部获悉，从本月起直到今年底，数十场经典大戏将接连在肥上演，近20个演出团队将为合肥市民带来几十场演出，让市民们以低票价享受到高品质的高雅艺术，丰富群众文化生活。

在安排表中，列举的剧目中涵盖了舞剧、芭蕾舞剧、音乐会、话剧、戏曲等绝大部分艺术门类的精品。喜爱戏曲的朋友们也将听个过瘾，黄梅戏、庐

剧、越剧等好戏连台，为合肥市民呈现一场场高质量的文化盛宴。

除了国内这些经典剧目外，展演季安排中还有一些享誉国际的演出团体，其中包括俄罗斯莫斯科芭蕾舞团，该舞团将为合肥市民带来芭蕾皇冠上的明珠——《天鹅湖》，还有德国柏林交响乐团新年音乐会，也将在2024年新年来临之际来到合肥，以高雅而轻松的古典音乐会答谢中国的乐迷。

## 微信余额露马脚“执行110”出击显成效

“你好，是宁国市法院执行局吗？我找到被执行人储某了，请你们尽快出警帮我讨回货款，我现在在当地派出所门口。”近日，宁国市法院“执行110”接到申请人李某来电，根据李某提供的位置，迅速出警，将躲避执行的被执行人储某拘传至法院。在执行法官耐心释明法理后，储某表示愿意打电话筹款先支付一部分，剩余部分再与申请人协商分期。

本案储某欠李某货款共计19000元及逾期利息，前期已执行到位3800元，在储某提出分期还款意愿时，申请人李某表示储某有经济能力，不同意其分期还款。执行法官当即要求储某先行尽最大努力筹款，筹款过程中，储某通过微信先后联系两位欠储某货款的案外“债务人”，但均无果，其间储某拒绝联系其家属，种种

迹象表明，储某当时并未尽其所能筹款且在外做业务，可能确有偿还能力，执行法官当即要求储某出示手机。经查该手机微信余额有10000余元。

在要求储某解释该款情况时，储某声称手机并非自己的，微信也并非本人账号，执行法官当即对储某的陈述全程执法录像，在解释过程中，储某前后言语相互矛盾，执行法官当即告知被执行人储某，如查实其有能力偿还但拒不履行生效法律文书确定的义务，严重的要承担刑事责任，储某这才意识到问题的严重性，当庭表示愿意支付12000元。申请执行人李某也表示，如果12000元能现场即时到账，其愿意放弃剩余款项，至此双方达成和解，被执行人储某当庭交纳案款12000元，案件当场履行完毕。

李翔 曹开发

## 砀山良梨镇建成“拥军一条街”

“小伙子，谢谢你，你给俺理发细致又认真，还不收费，服务真周到啊！”家住宿州市砀山县良梨镇的抗美援朝老兵杨哲林对理发店老板王登进感激地说。这是日前发生在良梨镇“拥军一条街”的一幕。

近期，砀山县社会化拥军联盟集中授牌暨拥军一条街揭牌仪式在良梨镇举行，开启了全县社会化拥军新模式。

在良梨镇“拥军一条街”上，36家“拥军门店”的招牌格外显眼，涉及商超、餐饮、百货等10余个行业，现役军人、退役军人和其他优抚对象凭证即可到店享受优先、优质、优惠等“三优”服务，最高可享5折优惠，部分门店对“三属”、抗美援朝老兵实行免费服务。“我们理发店是‘拥军门店’，加入了‘社会化拥军联盟’，为军人军属义务服务是我们的光荣和义务！”理发店老板王登进高兴地说。

近年来，砀山县退役军人事务局和良梨镇党委、政府积极探索“双拥”新途径，将拥军思想落实在爱军行动上，积极开展“社会化拥军联盟”活动，着力打造宿州市首个民宿军人驿站和“拥军一条街”，深化拓展社会化拥军新模式，实现从“单一服务”向“多项服务”，从“一次服务”向“终身服务”，从“节日化服务”向“常态化服务”的转变，切实增强广大军人和优抚对象的获得感、幸福感和荣誉感。

李艳龙

## 安徽小将刁李星君全国跆拳道夺冠

星报讯(记者 江锐) 2023年全国跆拳道锦标赛系列赛第一站近日在江苏省无锡市收兵，在男子63公斤决赛中，安徽17岁小将刁李星君险胜对手，夺得冠军。

刁李星君决赛的对手是浙江队王奕轩，两人献上了一场“跌宕起伏”的反转大戏。首局，身高不占据优势的刁李星君通过自己的速度和力量迫使刁李星君多次犯规，先下一城。第二局，刁李星君加快进攻频率，两次上演击头三分，扳回一局。决胜局中，局末刁李星君发挥自己的中远距离高位得分优势，连续获得击头得分，扩大领先优势。但在比赛还剩不到5秒时风云变幻。王奕轩奋力一搏，旋转打头连得5分，瞬间反超比分。就在结果落定的前一刻，刁李星君果断出击，中段位得分，再次领先，最终以1分的优势险胜。